

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925 október 20.

Feladós szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2, évre 420,000 K., 1/4, évre 210,000 K., 1/8, évre 105,000 K., 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évt. 236. szám.

A locarnói paktum aláíró hatalmai egymás ellen nem viselhetnek háborút

Ha valamely fél nem tartja be a szerződést, szemben találja magát az összes aláíró hatalmakkal

Berlin, október 19. A locarnói értekezlet eredményeit egy záró jegyzőkönyv és hat melléklet foglalja magában. Az 1925 október 15-iki zárójegyzőkönyvben a német, francia, belga, angol, olasz, lengyel és cseh kormány képviselői hozzájárulásukat adják az értekezleten kidolgozott szerződés és egyezmény tervezetekhez. Ide tartoznak: a Németország, Belgium, Franciaország, Nagybritánia és Olaszország közötti szerződések, továbbá a Németország és Franciaország, a Németország és Belgium, valamint az egyfelől Németország, másfelől Lengyelország és Csehország közötti döntőbíróági egyezmények. Ezeket az okmányokat „ne varietur” jelzéssel parafázták, a jegyzőkönyv keltezésével látták el. Az érdekelt államok képviselői ez év decemberében tartandó ülésükön fogják ezeket az egyezményeket és döntőbíróági szerződéseket formálisan aláírni.

A francia külügyminiszter a jegyzőkönyvben közli, hogy a fent említett döntőbíróági szerződéstervezetekkel kapcsolatosan Franciaország, Lengyelország és Csehország szintén döntőbíróági szerződéstervezeteket állítottak fel Locarnóban, hogy kölcsönösen biztosítsák egymásnak a szerződések hasznát. Ezeket az egyezményeket a nemzetek szövetsége elé terjesztik.

A támadás, betörés vagy háború mellőzése kötelezettségének megsértése a versaillesi szerződésbe ütköző vétség esetében az illető kérdést azonnal a nemzetek szövetsége elé viszik, amely haladéktalanul bejelenti a szignatárius hatalmának, amelyek kötelezik magukat, hogy haladéktalanul támogatást nyújtanak annak a hatalomnak, amely ellen a kifogásos cselekmény irányul.

A támadás, betörés vagy háború mellőzésére vonatkozó kötelezettség flagránns megsértése, valamint a versaillesi békeszerződésbe ütköző flagránns vétség esetében a szerződő hatalmak mindegyike már most kötelezi magát, hogy ama fél mellé áll, amely ellen a sértés, illetőleg a vétség irányul. A szerződés határozatai a versaillesi szerződésből, az azt kiegészítő egyez-

ményekből származó jogokat és kötelezettségeket érintetlenül hagyják. A szerződés mindaddig érvényben marad, amíg a nemzetek szövetsége tanácsa legalább kétharmad szótöbbséggel meg nem állapítja, hogy a nemzetek szövetsége a szerződést kötő feleknek elegendő garanciát nyújt. A szerződés ez esetben egy év leforgása után érvénytelenné válik.

Painlevé: Locarnó a baloldali politika diadala

Nizza, október 19. (Wolf.) A radikálisok nagygyűlésén Painlevé miniszterelnök beszédet mondott, amelyben többek

között a következőket fejtegette ki:

— Mindama problémák közül, amelyek a demokrácia előtt állanak, van egy, amely minden egyebet megtagad, ez az európai béke és a nemzetközi biztonság problémája. Minden államférfi, aki nem akar határozottan közreműködni a béke fenntartásán, vagy bünyös, vagy lelkiismeretlen. Bizonyos, hogy a locarnói egyezmények a baloldali kartell politikájának gyümölcsei. Választanom kellett két politika között, amely közül az egyik nincsen ugyan minden veszély nélkül, de reményeket rejt magában, a másik ellenben biztos katasztrófa-hoz vezet. A locarnói szerződések új korszak kezdetét jelentik. Szükség van valamennyi európai nemzet gyümölcsöző együttműködésére, hogy ezt a korszakot befejezhesse juttassuk.

MacDonald a szociáldemokrata vezérektől alaposan tájékozódott a magyar munkásság helyzetéről

Budapest, október 19. A szociáldemokrata párt parlamenti frakciója ma délelőtt feltizenkét órakor értekezletre gyűlt össze. Ezt megelőzően a frakció vezetői a Hungária-szállóbeli lakásán felkeresték Ramsay MacDonald volt angol miniszterelnököt, MacDonaldnál Peidl Gyula, Peyer Károly, Farkas István, Büchler József és Mónus Illés, a szociáldemokrata párt parlamenti frakciója részéről tisztelgő látogatást tettek. Mintegy másfélóra hosszat tartózkodtak a pártvezérek MacDonaldnál, a kitérőket tartották a magyarországi szociáldemokrata párt jelenlegi helyzetéről, belső ügyeiről és mindazokról az aktuális kérdésekről, amelyek a párt életével összefüggésben vannak.

MacDonald behatóan érdeklődött minden probléma iránt; különösen a levutóbbi magyarországi mozgalmakra vonatkozóan kért beható információkat a szociáldemokrata vezérférfiaktól.

Körülbelül tizenegy órakor ért véget a látogatás, amely után a frakció vezetői a párthelyiségbe mentek és megkezdték értekezletüket Peyer Károly elnöklésével. A parlamenti frakció elsősorban a nemzetgyűlés napirendjére kerülő javaslatokkal foglalkozott.

A frakció körében megütöztetéssel tárgyalták Pesthy Pál igazságügyminiszter és Csáky

Károly honvédelmi miniszter gyöngyi beszédét.

Általános volt a felfogás, hogy ezek a beszédek valóságos hadat izentek a szociáldemokrata pártnak, amely az eléje dobott kersztvíút fel fogja venni. A párt körében kijelentették, hogy alkalmas fognak találni arra, hogy a parlamentben szóváltogassanak a beszédekkel és azokra megfelelő formában válaszoljanak és erélyesen visszatámasztásuk az igazságügyi és a honvédelmi miniszternek a párt ellen irányuló kijelentéseit.

— Nem tartom kizártnak, — mondotta Farkas István, — hogy az igazságügyminiszter siet majd megcafolni a gyöngyi beszédéről szóló lapközleményeket.

Határozottan izgalommal tárgyalták továbbá a szociáldemokrata párt gyűléseinek újabb betiltását.

— Egyvadásztán tiltják be gyűléseinket, — mondta Kéthly Anna, — így én Salgótarjánban, továbbá Tatabányán óhajtottam gyűléseken felszólalni, de mind a két női gyűlést betiltották a hatóságok.

Információink szerint a nemzetgyűlés legközelebbi ülésén, vagy pedig interpelláció formájában tessék szónvá a szocialista képviselők ezt a kérdést.

Legújabb budapesti jelentés szerint MacDonald ma délután hosszabb látogatást tett a Népszava szerkesztőségében, ahol

barátságos beszélgetést folytatott a szociáldemokrata párt vezetőivel és a Népszava munkatársaival. Kifejezte azt az óhaját is, hogy szeretné ülése közben megtekinteni a magyar parlamentet. A párttitkárság azonnal érintkezésbe lépett a nemzetgyűlés elnökségével és rövid tárgyalás után elhatározták, hogy Anglia volt miniszterelnöke keddi délelőtt megtekintti a parlamentet Scitovszky Béla elnök kalauzolása mellett.

A Népszava szerkesztőjének kérdéseire MacDonald kimerítően válaszolt. Arra a kérdésre, hogy Európában milyen jövő ígérkezik a szocializmus számára, ezeket mondta:

— Az egész világon a szocializmus a jövő, csak az a fontos, hogy minden országban erős vezérei legyenek a pártoknak.

Az általános leszerelésről és a pacifizmusról az alábbiakban nyilatkozott:

— Ha Európa utia nem vezetne a tartós, biztos béke felé, akkor semmi értelme nem volna a politikának. Ha nem hinnék Európa békejében, úgy nem tudnám és nem akarnám a politikai mesterséget folytatni. A béke kiépítésének utia az olyan széleskörű nemzetközi megállapodás, amelyhez mindenki csatlakozhat, amelyből senki sincs kizárva.

Az M. T. I. jelentése szerint Bethlen István gróf miniszterelnök és felesége, Bethlen Margit grófnő ma este szűkebbkörű ebédet adtak Ramsay MacDonald volt angol miniszterelnök tiszteletére. Az ebéden részt vettek: sir Colville Barclay brit követ, Apponyi Albert gróf, Teleky Pál gróf, Kuen-Hédervary Sándor és még mások.

A közgyűlés állapítja meg az új városi bérházak lakbérért

A városi tanács nemrégiben jelölte ki az új városi bérházak lakóit. A 32 két és egyszobás lakásban 11 városi tisztviselő — közöttük az azóta eltávozott Felmeri Ernő polgármesteri titkár — kapott lakást s a többi lakáshoz jutott is jórészt tisztviselő. Már a lakások odaítélésekor mozgalom indult meg külön a városi tisztviselők és külön a többi lakók körében a lakberek mérséklése iránt, mert a tanács a földszinti és elsőemeleti két-szobás lakások bérért évi 900, a másodemeleti kétszobásokét 800 és az egyszobásokét 300 aranykoronában állapította meg. A városi tisztviselők azt kérték, hogy a lakbért részükre úgy állapítsa meg a tanács, mint ahogy az az

állami kislakásos bérházakban van, tehát a kétszobás lakásokét évi 320, az egyszobásokét évi 200 aranykoronában.

A nem városi tisztviselő lakók szintén memorandumban kérték a tanácsot a lakberek méltányosabb megállapítására. A lakók a földszinti és elsőemeleti lakásoknál megállapított évi 900 aranykorona bér helyett 600, a másodikemeleti lakásoknál 800 helyett 500 és egyszobás lakásoknál 300 helyett 250 aranykoronára szeretné leszállítani a lakberekét.

A városi tanács hétfői ülésén foglalkozott mindkét kategóriába tartozó bérházlakók kérelmével, amely felett kisebb vita indult meg. Egyes tanácsstagok a kérelem teljesítése mellett érveltek, végül is dr. Magoss György polgármester indítványára mindkét kérelmet áttették a jog- és pénzügyi bizottsághoz. Az új bérházak lakbérügye így a közgyűlés elé kerül s ott döntenek benne.

A Rakovszky uccai temető homoktolvajai a sírokat is felturják

A városi tanács nemrégiben szigorúan megtiltotta a város különböző helyeiről való homokhordást. A szigorú tilalom azonban nem volt eléggé hatásos, mert homoklopás gyakran előfordult és mérészebbek a temető homokját hordták el engedély nélkül.

A mai tanácsülésen dr. Vass Károly tanácsnok egy ilyen felháborító esetről tett jelentést. Egy feljelentés folytán ugyanis a hatóságok tudomására jutott, hogy a Rakovszky uccai temető homokját sokszor megdézsmálják, miközben emberi tetemek is a föld felszínére kerülnek. A rendőrség fokozott figyelme elrettentette a tolvajokat és néhány nap óta nem fordult elő hasonló eset.

A városi tanács ma újabb szigorú rendeletet adott ki a homokhordás ellen és a hatóságok éber figyelemmel őrzik majd ellen az új rendelet pontos betartását.

Miért késik a telepesek és kerteségek csatornázása?

Régi és nagyon jogos panasza a Debrecen külső területein és kerteségek lakóknak, hogy nincs csatornázásuk és jó ivóvizük s így a telepek és kerteségek valóságosan járvényfészek. A közigazgatási bizottság egyik legutóbbi üléséből dr. Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos indítványára megkereste a városi tanácsot, hogy segítsen ezeken az állapotokon.

A városi tanács hétfőn foglalkozott az átirattal. Kiderült, hogy ezeket a fontos szükségleteket addig nem lehet megvalósítani, míg az újonnan csatolt területekre vonatkozó szabályrendelet belügyminiszterileg jóváhagyva nincs. A tanács azért megbízást adott a műszaki ügyosztálynak arra vonatkozólag, hogy állapítsa meg annak a módját, miképpen lehetne a felsorolt szükségletekkel ellátni a város kerteségeit és telepeit.

HA REUMÁS,
használgon iszapot a
MARGIT-
fürdőben

A város lényegesen leszállítja birtokain a mezőgazdasági haszonbéréket

Ha a közgyűlés hozzájárul, 20 százalékkal csökken a haszonbér

Debrecen város törvényhatósági bizottsága nemrég elhatározta, hogy esetenként hajlandó a város haszonbérleivel szemben méltányosságot gyakorolni és bérleszállítást engedélyezni.

A haszonbérék leszállítására bizottságot küldtek ki, amely alapos megfontolással készítette el a közgyűlés elé terjesztendő javaslatát. Ezt a városi tanács hétfői ülésén részleteiben is ismertette Zöld József tanácsnok, s mint szakértő jelen volt Steinfeld István földbiotokos is.

A bizottság megállapította, hogy a város a birtokait aránylag tulmagas áron adta bérbé; a váratlanul győngye termés a bérleket igen nehéz helyzet elé állította s hogy az egyes birtokok bérléte némely esetben messze túlhaladja az az összegget, amelyet méltányossággal kérni lehetne. Éppen ezért javasolta, hogy a város bérleli 1925 január elsejétől kezdődőleg az egy métermáza buza egyenértéke fejében a bérbeadás ide-

jében volt árfolyam helyett 350.000 koronát, az egy métermáza rozs egyenértéke fejében pedig 250.000 koronát fizessenek.

A bérlelők így tekintélyes összegű kedvezményhez jutnak, a mennyiben bérösszeg fejében a város általában 125—130.000 koronával kevesebbet szed tőlük az eredetileg kikötött bérösszegnél. A javaslat szerint a kisbérlelők is lényeges kedvezményhez jutnak, még a bérlelők érdekében kibocsátott miniszteri rendelettel szemben is.

A haszonbérék a bizottság javaslatára értelmében, ha azt a közgyűlés is magáévá teszi, általában 15—20 százalékkal lesznek kisebbek. Ez végeredményben mintegy három milliárdnyi bevételtől íti el a várost, úgy hogy a költségvetésben nem jelentéktelen zavart okoz. A bérleszállítások úgyve egyébként teljes egészében a közgyűlés elé kerül.

Senkinek sem kell a 12.500-as pénzegység

Még az egységes párt is ellenzi az új pénzegységet

Budapest, okt. 20. Egyetlen érdekelttség sem fogadta megelégedéssel a pénzügyminiszter javaslatára megállapított 12 ezer 500-as osztószámot. Ha a rövid idő alatt kifejezésre jutott véleményeket összegezzük, ezek abban foglalhatók össze, hogy ugyszólván

az egész ország a 12.500-as pénzegység ellen van.

A bankok, az agráriusok, a kereskedők és a gyáriparosok, ahová fordultunk, mindenütt kifogásolták az osztószámot, a mit az alanti nyilatkozatok is megvilágítanak:

Sándor Pál, az OMKE elnöke:

A 12.500-as osztószámot abszolút helytelen dolognak tartom. Hogyha az aranykoronát nem akarták behozni, akkor mindegy lett volna, hogy milyen osztószámot választanak, csak éppen ezt nem lett volna szabad kiválasztani, amelyre a minisztertanács döntése esett. A kereskedelemnek a tízezres

osztószám sokkal jobban megfelelt volna.

A bankok

A TÉBE részéről kijelentették előtünk, hogy a 12.500-as megoldást nem helyeslik, a bankok továbbra is a 10.000-es pénzegység mellett vannak.

Végh Károly, a tőzsde elnöke:

— Kétségtelen, az, hogy a 12.500-as szorzószámmal bajok lesznek. Jobban szerettem volna az új koronát, a kisebb pénzegységet, de ha már erre a megállapodásra jött a kormány, akkor a kellemesebb, kisebb egység helyett fogadjuk el ezt az eleinte nehézségekkel járó átszámítási módot.

A gabonátőzsde egyik vezetője:

— Az új pénzrendszer minden, csak nem praktikus.

Örffy Imre, a javaslat parlamenti előadója:

— Az nem kétséges, hogy ez az osztószám nem egykönnyen lesz átvihető a gyakorlati élet-

be és eleinte nehézségeket fog okozni, különösen a kispolgárok között. Az eddigi jelek szerint a kormány ragaszkodik a javaslatához, mert hiszen beterieszti annak dacára, hogy a 33-as bizottságban, amelyet a pénzügyminiszter megkérdezett, nem emek a megoldásnak volt többsége.

Az egységes pártban

A legnagyobb meglepetéssel értesültek a minisztertanács határozatáról. A pénteki minisztertanács határozatával tehát még egyáltalán nem tekinthető véglegesnek a 12.500-as megoldás. A gyakorlat azt kívánja ugyanis, hogy a kormány minden törvényjavaslatát a javaslat parlamenti benyújtása előtt saját pártjában megvitassa. Az egységes párt legközelebbi értekezletén, csütörtökön, minden bizonnyal éles támadások fognak elhangzani a 12.500-as megoldás ellen. Tekintettel arra, hogy itt nincs szó politikai bizalmas kérdésről, hanem egy gazdasági kérdés technikai megoldásáról, az egységes pártban ragaszkodnak ahhoz, hogy a kormány deferralion a párt többsége előtt, amely pedig hallani sem akar a komplikált 12.500-as megoldásról.

400 szál hortenzia az ideál ablaka alatt

Székelv Gyula, ifj. Balogh Endre, Bihary Sámuel, Péker Gyula álmosdi lakosok tavaly augusztus 16-án egy kocsmában mulattak. A záróra hamar elkövetkezett és a kocsmáros bezárt. — A fiatalbereknek azonban kedvük kerekedett a további mulatásra és Bihary Sámuel indítványára az ő lakásukra mennek folytatni az ivást. Italozás közben újabb indítványt tett az egyik fiatalember, hogy menjenek éjjeli zenét adni Duló Boriskának, Bay Sándorné szobalányának. El is indultak, de cigányt az egész faluban nem találtak.

Cigány nélkül annál nehezebben ment az éjjeli zene, mert Duló Boriska nem volt hajlandó az ittas fiatalokat a Bay-kastély kertjébe beengedni. Erre a társaság átmászott a kerítésen és a gyönyörű park melegfézi virágjaiból mintegy 400 szál hortenziát leszállítottak és Kaufmann Lédi kereskedő leányának az ablaka alá rakták.

Hétfőn tárgyalta az ügyet a debreceni törvényesék Kóborv-tanácsa és fejenként 2 millió pénzhümmetésre ítélte a mulató kedvű álmosdi fiatalokat. Az ítélet jogerős.

— A debreceni Patronágyegyesület október 4-iki gyermeknap gyűjtésének végleges eredménye. 1925. évi október hó 4-én befolyt 18.455.300 K. Homonnay Dezsőné gyűjtése 1.005.640 K. Szántó Győző gyűjtésének adománya 200.000 K. Megmaradt szőlő árából befolyt 52.000 K. összes bevétel 19.712.940 korona. Somossy László ügyvezető alelnök.

Megnyílt a
Galambos-cukrászda
Kossuth-utca 11., Kardoss-ház.

Horn és Erdélyi

megnyagyobbított szőnyegáruházában

Kossuth-u. 19., szemben a színházzal

valódi keleti perzsa szőnyegek és másféle nyírott szőnyegek, különféle futók, halinák, paplanok, asztal-, ág- és diványterítők, angórabőrök, butorszővetek, lópkőrök stb. és a híres Haas Fülöp és Fiai soproni gyártmányai nagy választékban, a legolcsóbb árakban kaphatók.

HIREK

Gyengén sikerült az őszi nagyvásár. Az országos vásárt nem kísérte szerencse. Hideg őszi eső verte ugyyszólván egész nap a kirakodó vásár népét. Hihetetlenül sok árut halmoztak fel a vásáron és szokatlanul nagy területet foglaltak el a vásárosok sátrai. Forgalmom kevés volt és a közönség inkább csak szemlélődött, vásárt alig kötöttek. A vidékiek elmaradtak a vásárról és talán ez az oka annak, hogy nem sikerült olyan forgalmat csinálni, mint amilyet elvártak. Az árak egyébként nem emelkedtek, rendes piaci nivón mozgottak.

Kultüresemény lesz városunkban e hó 26-án. Akkor tartja hangversenyét Friedmann Ignác, aki ezidőszerint Hoffmann József és Paderewski mellett a világ legnagyobb zongoraművésze. Mint Chopin játékos egyetlen egyedül álló. Nemcsak Európát, hanem Észak és Délamerikát sokszor átutazta művész körútjaiban. Amerika legjobban fizetett művészei (1000 dollár 1 fellépés) között van. Művészetét elképzelhetetlen technika mellett a legszínesebb billentés, páratlan elegancia és szellemesség jellemzi. Most novemberben indul egy kétésetendeig tartó világkörútra, mely Amerikát, Japánt, az Indiákat és Ausztráliát öleli át. Ezt megelőzőleg sokak felkérésére Miskolc és Nyiregyháza hangversenyeivel kapcsolatban Debrecenbe is el látogat városunk zeneértő közönségének legnagyobb örömeire, akik az első reklám híreire tömeges előjegyzéseikkel máris biztosítottak egy oly forró művészeti esetet, aminő talán évtizedek óta nem volt Debrecenben.

Dr. Hahn Aladár gyermek orvos rendeléseit megkezdte.

Liliomtipró cigányzenész. A debreceni rendőrség a napokban letartóztatta Kacsard László Veres uca 15. szám alatt lakó cigányzenészt, akire rábizonyult, hogy 9-10 éves leányokat csalt fel a lakására s aljas merényletet követett el ellenük. A rendőrség a nyomozás lefolytatása után átadta Kacsard Lászlót az ügyészségnek. A vizsgálóbíró a súlyos bűnnel terhelt 64 éves cigányzenészt hétfőn délelőtt hallgatta ki.

Tolvajok a nagyvásárban. A nagyvásárban a rendőrség ébersége miatt kevés lopás történt és eddig mindössze csak három feljelentést tettek a rendőrségen. Az első feljelentést Antal Mária Rákóczi ucai lakos tette, akinek a Széchenyi uccán ellopták a pénztárcáját egymillió korona készpénzzel. — Soltész Mária debreceni lakostól is ellopták a pénztárcáját. — Özv. Sós Mihályné Varga uca 32. szám alatti lakosnak a baromfi piacon szintén ellopták a pénztárcáját nagyobb összegű pénzzel. A nyomozás folyik.

Mi a véleménye az erdélyi magyarságnak az Eckhardt-Cuza barátkozásról?

Cuza a zsidóüldözés leple alatt a magyarság kiirtására törekszik

Bukarest, október 18.
Cuza professzor budapesti látogatásán hamar napirendre tért a budapesti sajtó. Az erdélyi magyar napilapok visszhangozták erőteljesen az erdélyi magyarság megütközését Cuza és a budapesti ébredők közös tárgyalásain. A Nagyvárad „Cuza győzelme Budapesten” cím alatt vezető cikkben sorolja fel a találkozásból levonható tanulságokat.

— Ha Erdélyben — írja a Nagyvárad — egy zsidó van együtt valamely társadalmi egyesületben a románokkal, a Nép és a Szózat hasábjait írják az erdélyi zsidók árulásáról, de ők maguk nyugodtan fraternizálnak Cuzával és Motzával. De milyen furcsa az is, hogyha a román kormány beleszól Magyarországra valamely ügyébe, éppen az Eckhardtok és Zsirkayak verik fel az országot tiltakozásukkal és most nekik szabad Cuzával olyan megállapodást kötniök, amelyben Cuza bizonyára a magyar keresztény mozgalmat is befolyásolja. Vagy milyen különös, hogyha egy erdélyi magyar ember valamely egyezményt kötne egy budapesti testülettel, rögtön lecsipnék, ha például az EMKE szövetségre lépne a Magyar Tudományos Akadémiával, azonnal megindulna az összeesküvésű pör, ha egy erdélyi magyar katolikus iskola két fillér segítyt elfogadna valamely magyarországi egyháztól, ezt az iskolát azonnal becsuknák, de Cuza és Motza nyugodtan léphetnek antiszemita jelszavak alatt szövetségre — Cuza sajtó

kielentése szerint — az Ébredő Magyarok Egyesületével.

Most, hogy Cuza professzor Budapestről visszaérkezett, az antiszemita között ismét kézzől-kézre adják legújabb arcképét. Ez a friss arckép a horogkeresztes jelvényt és Cuza következő sajtókezű jelmondatával van kiegészítve: A zsidók eltávolítása a román nemzet életérdeke. A. C. Cuza.

Cuzáról minden ojjá tudja, hogy antiszemizmusa mögött tulajdonképpen a magyarság elleni elszánt gyűlölete izzik s a zsidóüldözés leple alatt a magyarság kiirtására törekszik.

Erdélyben és a Bánságban is a zsidóság támogatásából tartja fenn magát a magyar kultúra. Magyar irodalom, művészet, színház, zurnalisztika a magyarságához törhetetlenül ragaszkodó erdélyi és bánáti zsidóság kultúrszeretetéből nyeri fő táperezjét. Ezt tudják a Regátban. Azért engedtek szabad folyást Cuza agitációjának, hogy így az ő régi szükkörű antiszemita működése kiszélesedjék. Cuzának és barátainak minden szabad, mert hiszen a magyar kulturát irtják...

A kormány ellenrendszabályai csak papírfomulák s főleg a nyugati közvélemény megnyugtására, helyesebben félrevezetésére valók. Bent a Regátban és Erdélyben vagy a Bánátban Cuzák szinte hatósági segédlettel pusztítják a magyar lelki értékeket.

Ezért fájdalmas az erdélyi magyarságra, hogy a budapesti politikusok egy gyékényen árulnak Cuzákkal.

Az ekrazitos Kovács-fivérek bünpörét sem tárgyalják a nyilvánosság előtt

Kovácsék le akarták gyilkolni az ellenzéki politikusokat és zsidótemplom robbantásra készültek — Az ekrazitos ébredők csak tíz napig ültek vizsgálati fogságban

Ma reggel kezdte meg a budapesti büntetőtörvényszék Publik-tanácsa a nagy esküdt-széki teremben a Kovács-testvérek bünperének tárgyalását. Ez a bünügy közel három éve húzódik és 12 vádlottja van, a három Kovács-fivér: Kovács Konél, Árpád és Tivadaron kívül Vas Titusz, Becker István, Szalay János, Szobodetzky Aladár, Jovag Umlauf Siegfried dr., Tarnovszky Pál, Mayer Oszkár, Stakó Sevier és Láng Ede. A

vád szerint ez a társaság 1922 szeptember havától leleplezésükig földalatti szervezkedést készített elő és azt tervezték, hogy a nekik nem tetsző politikusokat, nevezetesen Rassay Károlyt, Vázsonyi Vilmost, Ruppert Rezsőt, Diódy Győzöt erőszakos uton eltávolítják, továbbá a szociáldemokrata képviselők nagy részét is. E célból összegyűjtöttek körülbelül 18 kilogram ekrazitot és ezt a társaság tagjai felváltva őrizték

lakásukon. Az ekrazitretegetők között volt többek között Czigány Sándor volt Wolff-párti városatyja is, aki heteken át az ágya alatt tartogatta a robbanószert.

Egy szállódi értekezleten végül terrrorsapat felállítását határozták el és tervbe vették, hogy valamelyik péntek este a Dohány ucai zsidótemplomot felrobbantják, amikor tele van hívőkkel.

A társaság egyébként a Magyar Nemzeti Munkák Egyesülete címet vette fel és ily módon országos gyűlést rendezve, a több milliót kitevő pénzüsszeget felosztották maguk között. Emellett a nagyváradi román állami pénzárt is ki akarták rabolni a vád szerint.

A szervezkedés leleplezésekor a társaság valamennyi tagját letartóztatták, ám tíz napi előzetes letartóztatás után mind egyiket szabadlábra helyezték. Az ügyészség a magyar állam törvényes rendjének erőszakos felforgatására irányuló büntett címén emelt vádat a Kovács-testvérek és társaik ellen. A közvélemény, amely már alig emlékezett a Kovács-testvérek működésére, szinte megröbbénnéssel veszi tudomásul, hogy ilyen súlyos vádakkal szemben szabadlábon védekeznek.

A vádhatóságnak Beniczky ügyében, újságírók és ügyvédek ügyében tanúsított magatartása ezzel szemben még igen élénk emlékeztében él a közönségnek és értetlenül áll meg, amikor a kényszerű összehasonlítás elől nem tud kitérni.

Délelőti féltiz órákor nyitotta meg Publik tanácselnök a fő tárgyalást. Az esküdtszék nagytermet a vádlottak és a megidézett tanúk teliesen megföltöttek. A tizenkét vádlott alig fér el a vádlottak padján, úgy hogy külön padot kellett felállítani a bírói emelvény mellett. Az ügyész helyét Moldoványi Géza ügyészségi alelnök foglalta el, a védő tisztjét Balonvi Imre és Helvey Lajos látták el.

Az elnök mindenekelőtt megállapította a jelenlévők sorrendjét, azután a tanukat azzal küldte el, hogy kihallgatásukra valószínűleg csak másnap kerül sor. A vádlottak személyi adatainak felvétele után az elnök bele akar kezdeni a vádirat felolvasásába, mielőtt azonban ez megtörténhetett volna, felállott Moldoványi ügyészségi alelnök és bejelentette, hogy előterjesztése van.

— Tekintettel arra, — mondta, — hogy a tárgyalás folyamán olyan dolgokról is lesz szó, amelyek a közrendet veszélyeztetik, kérem a nyilvánosság kizárását.

Az elnök erre eltávolítja a

fi a gyermeke?
Használjon
Bipálás-bőp-
kiszáradókat,
Kalkemaltan,
Tisztítsa ellen



HOFER
GYERMEKHINTÓPOR
GYERMEKRE
GYERMEKZAPPA
HÖLGYEKNEK 2/2 PUDER
LÁBIZÁRÓ/ELLEN 3/2 HINTÓPOR

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelok és mindenféle
OSZI DIVAT UJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísénni!

Aszódi és Róth divatáruháza

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.
Tisztviselőknek 5% kedvezmény!

hallgatóságot és körülbelül fél-órás tanácskozás után kihirdeti a bíróság határozatát, amely szerint a nyilvánosságot a fő-tárgyalás egész tartamára ki-zárják.

— **Debreceni villamosmizé-riák.** Megemlékeztünk már egy ízben a villamos mellékvo-nalainak a közönségre natrányos közlekedéseiről. Szova-tettük különösen a Csapó uccai vonalat, amely esetben a Bika elotti megállónál a kocsik 4—5 perces varakozásai állandóak. A menetrend szerint ugyanis minden 10 percben indul el a villamos. Így történhet meg aztán, hogy a kispostánál be-érkező kocsinál gyalog hamarabb ér be a fővonallig az utas, mintha megvárná a Bika előtt 4—5 percet időző kocsit beér-kezését. Gyakran előfordul az az eset is, hogy az Arpád-té-ren az utas az orra előtt elin-duló kocsit a kispostánál még beéri, mert az a belvárosból in-duló kocsira várakozik. Sőt egy a város szélén lakó utas előadása szerint már az is elő-fordult, hogy a Piac-térre épen beérkező kocsit elindulását be nem várva, gyalog indult ut-nak és az Arpádtérre hamarabb érkezett, mint a kérdéses vil-lamos. De a többi villamos vo-nalak mentén lakó utazó közön-ségre is hátrányos a Csapó uc-cai közlekedés, mert például a Nagyerdő felől érkező Rákóczi uccai piacra siető utas rend-szerint átszállójegyet vált és bizony hiába dobja ki az ezer koronát, mert hamarabb ér gyalog a Rákóczi uccára, mint-ha a Bika előtt 4—5 percet időző kocsit indulását bevárna. Ugyanez az eset áll fent a pá-lyaudvarról induló utasokkal is, akik a Máv vonatokon ér-keznek meg Debrecenbe. A múlt hónapban egy nap meg-szünt a megálló előtt a hiába-való várakozás, mert a kocsit a beérkezés után azonnal indult vissza s a kalauznál való ér-deklődés után azt a választ kaptuk, hogy nincs menetrend-hez kötve a kocsik indulása.

— **A Kézműiparosok és Ke-reskedők Orsz. Szövetségének** debreceni csoportja a szegény gyermekek felruházása alapja javára október 24-én a Royal összes termeiben Timár Illa és Szigeti Jenő, a Csokonai-szinház művészei felléptével zárt-körü műsoros táncestélyt ren-dez. Kezdeté este 8 órakor. — Személyjegy 20.000 K és a vi-galmi adó. Családjegy 3 sze-mélyre 55.000 K és a vigalmi adó. Jegyek a meghívó elömu-tatása mellett előre válthatók Lengyel Károly Csapó ucca 28., Trattner Dezső Csapó ucca 11., Kotrás László Piac ucca 89., Frisch és Debreceni Hat-van ucca 4., Végh László Csa-pó ucca 74., Árva Ferenc Mes-ter ucca 34. szám alatti. Mor-genstern Manó Dobozy átjáró-

beli üzleteiben és a rendezőség tagjainál. A mulatság diszelnő-kei: Latinák Jenő, Kollmann Dezső dr., Somló Jenő, Lipcsei Miklós dr. Elnökség: Kovács József alelnök, Papp János al-eelnök, Mándoki Ferenc elnök, Kaufmann Gyula titkár, Pong-rác Vidon h. titkár, Fekete Lajos háznagy, Böszörményi József pénztárnok, Braun Mi-hály jegyző, Pompola Ferenc ellenőr, Herczog Jenő h. jegy-ző, Dr. Salgó László ügyész, Schuller Sámuel ellenőr, Frisch Adolf könyvtárnok, Vigalmi bi-zottság: Szurovi József v. b. alelnök, Berger József v. b. el-nök, Biró János v. b. alelnök, Konecsni Lajos ellenőr, Kovács Ignác pénztárnok, Kollár An-tal művész rendező, Weisz Hermann táncrendező, Végh László főrendező.

— **Friedmann Ignác** a világ legnagyobb zongoraművésze-nek egyetlen hangversenyére még kevés számú jegy elője-gyezhető Hegedüs és Sándor RT. könyv- és zeneműkereske-désében.

— **Párisi** melltartó ujdonsá-gok trikóból, selyem batisztból Goldstein Karolinánál, Miklós ucca 5.

— **Angol szövet** különlegességek nagyválasztékban Feldheim Dezsőnél Piac 67.

— **Amerikai** soványító fűzők legszebb kivitelű gumifűzők Schön Arthurnál, Piac ucca 14, Csapó ucca sarok.

— **Mutassa meg** rosszfogát, műfo-gát Váry János fogműtermében, Darabos u. 18. sz. (Kollégium mellett.)

— **Vegye meg** az „Agraria” huskonzerva patkányirtószert. Kapható minden gyógyszerár-ban és drogériában.

— **Tűkörgyártás, üvegciszoló-lás, kirakatok tükrözése.** Sipko-vits, Sziv u. 14—15. Telefon 356

RISKÓ BÉLA

nőidvatterme
Ferenc József-ut 26. sz.

SZINHÁZ

MŰSOR:

Kedd: **A böregér.** D) bérlet. Szerda: **A csirkefogó.** B) bérlet.
SZERDA: **A csirkefogó.** Bohó-zat. Première. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: **A csirkefogó.** Bohózat. C) bérlet.
PÉNTEK: **A régi jó Budapest.** Operett. Première. Bérlet-szünet.
SZOMBAT: Délután fél 4 óra-kor **A kis lord.** Életkép. For-gács Anna, a Renaissance-színház tagjának vendégfel-lépte. Este 8 órakor: **A régi jó Budapest.** Operette. Bérlet-szünet.
VASÁRNAP délután fél négy órakor **A kis lord.** Életkép. Forgács Anna vendégfellép-tével. Olcsó helyárak. Este 8 órakor **A régi jó Budapest.** Operett. Bérletszünet.

A böregér. A keringőkirály-nak reprezentáns alkotása ez az édes dallamokkal teli ope-rett s a Csokonai-színházról kegyeletes cselekedet, hogy Johann Strauss születési cen-tenáriumán a briliáns Bör-egér reprizével ünnepelt. Ke-gyeletesebben már csak egy-féleképpen lehetett volna ünne-pelni: ha kifogástalan lett volna A böregér előadása. Am a repriz a legkézzelfoghatóbban mutatta meg, hogy minden gond és igyekezet ellenére is a színpadi produkciónak csak egyik tényezője: a tempo, hogy ronthat el egy előadást. Ma nem az volt a hiba, ami a vidéki együttéseknél rendszeren tönkretenni a hatást; a tempo lassúsága, hanem az el-lenkezője. Remete rendezése gondos volt, ha nem lehet is rá-fogni, hogy eszközeiben finom-kodó, sikerült a prózai részek pergő tempóját biztosítani, — de a tulságos igyekezet az elő-adás pergő tempójának a bizto-sítására arra vitte, hogy sza-kitson a tradícióval. Ujat vi-szont nem adhatott épen a sietség miatt, — amely a meg-maradt régi fogásokat is alig engedte érvényesülni, — s így legfeljebb annyiban használt, hogy a részben lassu együtttest gyorsabb munkára szoktatta. Ami a zenei részt illeti, nem vagyunk egy véleményen a különben kitűnő Szathmáry kanaggyal. Szerintünk az ő tul-ságos gyors tempóvétele sem az ének, sem a zenekari részben nem enged érvényesülést a partitúra értékeinek. Ez a tempó számára csiszolja a dal-lamokat, poentírozásról vagy ékitenéről szó sem lehet.

Valószínűleg ezek lehettek okai, hogy az operett maga ha-sonlíthatatlanul kevesebb sikert aratott, mint a három év előtti röprizen és sikert csak a beté-tek hoztak. Itt is esett egy hiba azonban: nem lett volna sza-bad idegen muzsikát vinni Strausz remekművébe.

Ami a szereplőket illeti, Ti-már Illa — énekben és játéokban megkötötte is — kedves és nagy szerűen éneklő Adél. Szömörké-nyi Franciska már kezd fölen-kedni tartózkodásából, — szé-pen énekelte a betét magyar da-lát, — de néha még mindig há-tortalan. Szilágyi Marcsára Or-lovski szerepét rábizni merész-ség volt, hiszen a mezzoszop-ránt követelő szerepet aligha játsza valahol táncoszübrett. Am egyébként sem fogta fel helyesen a blazirt Orlovskit s kinos haás keltett fegyvelmez-telensége.

Szigeti Jenő Eisensteinja nem volt megfelelően könnyed, — kérdés, hogy helyesen felfogott tempó mellett lehetett volna-e, — ebben is jó. Krompachi ba-ritonista létre becsületes igye-kezettel énekelte a neki nehéz tenorszerepet. Remete jó Frank-jában érdekes, — ha szokatlan is, — a mefisztói vonás. Antók

merev énekben, játéokban talán most fürgébb. Frosch szerepé-nek nagyszerű trükkjeit Endrődi csak igen csekély százalékban tudta kihasználni. Ami a betéte-ket illeti, Tamás Benő ragyogó Chaplin-figura. Timár Kató orosz táncában graciózus, fi-rom, Halassyné kedvesen gro-tesztk. Károlyi könnyű táncos.

(II)

A színházi iroda hírei:

A böregér felújításának óriási sikere. Strauss Jánost, a „Val-cer király”-t ünnepli az egész világ 100.ik születése napja al-kalmából. A Csokonai-színház A böregér előadásával hódolt a halhatatlan mester emlékének, oly kiosztásban és interpretá-cióban, mely ma az országban egyedülállónak mondható.

Tamás Benő Chaplin utánza-ta A böregér-ben szünni nem akaró tapsviharokra ragadja a közönséget.

D) **bérlet ma, kedden.**

A csirkefogó premierje hol-nap, szerdán.

A színház fűtve van.

Mozgósínházak:

APOLLO: (Szibéria zsarnoka) Ma-deleine Ruthven regénye nyomán. 8 felvonásban. E film az iskolapél-dája a háboru okozta társadalmi kü-lönleges helyzetnek. Kísérő: Pingulin szerencsése, burleszk. 2 felvonásban.

VIGSZINHÁZ: Meghódítom az ura-mat. Érdekesítő filmregény 6 felvo-násban. A főszerepben Milton Sils. Kísérő: A becsomagolt kutya, bur-leszk. 2 felvonásban.

SPORT

Vasárnapi eredmények. Első osztályu bálnokság: DTE—Ny. Börös 4:0 (2:0). Biró: Hajdu. A nagyvásár és az esős idő miatt alig 200 ember előtt kez-dődött a mérkőzés, amely nem sok élvezetet nyújtott. A ja-vuló DTE könnyű győzelmet aratott a II. osztályból most felmerült Börösök felett s ez-zel a győzelmével biztosította

Erdős Renée legújabb könyve

Teano Amaryl egyszerű élete, regénytrilogiájának befejező kötete

most jelent meg!

A Meztelen táncos

ára 73,500.— kor.

E regény első része

A Hárfás ára 66,150.— K,

második része

A Herceg ára 58,800.— K.

Kapcsoló:

Hegedüs és Sándor rt.

Könyvkereskedésben a főposta mellett

Telefon: 54.

Kedden
október 20.

APOLLÓ
Rendez. (Szibéria zsarnoka.)

VIGSZINHÁZ
Meghódítom az uramat.

Kedden
október 20.

magának a negyedik helyezést az őszi fordulóban. A DTE-ből Fejér, Megyery, Farkas és Kaiser tüntek ki, míg a Börösökönél Wolff. — DKASE—DEAC 5:3 (5:2). Bíró: Kondor. A vezető gólt a DEAC szerzi meg Boda 11-esével, amit azonban a DKASE Ókrös révén egalizál. A 20-ik percben újabb DKASE gól, amit viszont 2 perccel belül a DEAC egyenlített ki. (2:2) A szünet végéig a DKASE még 3 góllal terheli Lódi kapuját, aki az ötödik gólnál kiáll. A második félidő 8-ik percében a DEAC 5:3-ra szepíti az eredményt, de egyenlíteni már nem tud, mert a bíró a beállott sötétség miatt 15 perccel hamarabb fújja le a mérkőzést. A DKASE-ből a csatázósor, különösen Fried I. felelt meg, míg a DEAC-nál éppen a csatázósor a gyenge. Patakyt kivéve. — A mérkőzést egyébként a védelem hibájából veszítette el a DEAC. — D. VSC—NyKISE 2:1 (2:1). Bíró: Havas. A NyKISE rugja az első gólt, a 15-ik percben. A DVSC a 30-ik percben egyenlített, majd 8 percre rá megszerzi a győzelmet jelentő gólt. A második félidőben a játék eldurvul, majd a fegyelmetlenül nyiregyházai közönség tetteges beavatkozásával botrányba ful és 12 perccel a befejezés előtt a bíró lefújja. A játé-

kosokat a rendőri beavatkozás mentette meg a verekedő közönség további inzultusaitól. — NyTVE—BUSE 1:1 (1:1). Bíró: Bartos. Cziczka szerzi meg a BUSE-nak a vezetést, de a NyTVE Négyessy révén még az I-ső félidőben kiegyenlített. A II-ik félidőben állandó BUSE fölény, de a jóformában lévő Milotay mindent ment. Jól játszottak Cziczka, Ertinger, Klein a BUSE-ből, míg a NyTVE-ből Milotay és Deák érdemelnek dicséretet.

Másodosztályu bajnokság:
Ny. Postás—Ny. Munkás 4:0.
D. Postás—BIKSE 4:1. — Ifjúsági bajnokság: DTE ifj.—Ny Börös ifj. 4:1 (3:1). DEAC ifj.—DKASE ifj. 6:1. NyKISE ifj.—DVSC ifj. 3:1.

Vasas—MTK 2:0 (2:0). Bíró Schissler. Himmer 2 góljával megérdemelt győzelmet aratott a Vasas a bajnokcsapat felett. A Vasas ugyanolyan felállásban szerepelt, mint a DVSC ellen, ami csak a Vasutas jóhírnevét öregbíti, hiszen egy hét-el ezelőtt 1:0-ra verte a Vasast a Corinthián-díjmérkőzés során. — FTC—III. ker. TVE 7:2 (3:0). Pataky hosszú szünet után ismét játszott az FTC-ben. — KAC—VAC 2:0 (1:0). Reális és megérdemelt győzelem. A javuló formát mutató KAC rövidesen a DVS-vel kerül szembe és a DVSC-nek össze kell szednie minden erejét, hogy bejuthasson a Corinthián-díj döntőjébe. — UTE—NSC 0:0. Durva mérkőzés, a bíró az UTE-ből egy játékosát kiállított. — BEAC—„33” FC 1:1 (1:1). Zsák kitűnő védeése mentette meg a harminchármasokat a vereségtől. — Törekvés—ETC 1:0 (1:0).

KÖZGAZDASÁG

2500 koronával drágult a buza
A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: 76 kg-os tiszai buza 372.5—375, fejeermegyei 367.5—370, egyéb 362.5—365, 77-es tiszai 377.5—380, fejeermegyei 372.5—375, egyéb 367.5—370, 79-es tiszai 382.5—385, fejeermegyei 377.5—380, egyéb 375—377.5, rozs 250—252.5, takarmányárpa 260—280, sárarpa 320—360, köles 240—245, zab 250—260, ótengeri 277.5—282.5, repce 620—630, korpá 162.5—165, lucerna 195—220, lóhere, arankamentes 215—235, aran-kás 182—200 ezer korona.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: An-

gol font 345.500—346.500, Cseh korona 2105—2123, Dinár 1255—1269, Dollár, 5-ös bankjegy-től felfelé 71.145, Dollár kisebb bankj. 71.045—71.765, Francia frank 3140—3170, Zloty 11.685—11.885, Lei 335—341, Leva 514—520, Lira 2839—2859, Német márka 16.870—17.026, O. schilling 10.024—10.072, Hollandi forint 28.495—28.695, Svájci frank 13.746—13.882, Dán korona 17.882—17.978, Svéd korona 18.910—19.020, Norvég korona 14.420—14.570, Belga frank 3231—3255.

Áremelkedések a debreceni állatvásárban

A hűvös, esős idő ellenére a debreceni állatvásárban úgy a ló-, mint a szarvasmarha piacra igen nagy volt a felhajtás. Közepes kereslet mellett az árak mindvégig tartottak maradtak. A jóminőségű ló ára 8—10 millió korona között mozgott, míg a silány lovak ára 500 ezer koronától felfelé alakult. A múlt heti vásárhoz viszonyítva a jó és a közepes minőségű lovak ára jelentős emelkedést mutat. A szarvasmarha piacon szintén közepes volt a kereslet. Élénk irányzat mellett az árak itt is emelkedtek. A jármos ökör ára kilogramonként és éjszulyban 13 ezer 600 korona körül mozgott. Páronként a jármos ökörért 8—15 millió koronát fizettek, míg a fejőstehén ára darabonként 3 milliótól 8 millió koronáig emelkedett. A vágómarha kilogramja éjszulyban 7—11 ezer koronára volt, míg a szopós borjúé 13—17 ezer korona.

KALAP

óriási választékban érkezett.
A legolcsóbb árban kapható
Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

Patkány- és egérirtó

biztosan ölképes, hatóságilag szabadalmazva. — Hóziállatokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Blikével szemben
Ugyanott poloska és svábbogár-irtószerből nagy raktár.

Szücsmunkák

legolcsóbban és pontosan, kész- és nyersárak szolid árban beszerezhetők
ALTMANN szücsnél
Miklós-ujca 22.

Butorraktáramat

vételkényszer nélküli tekinta meg. Olcsó leszállított áram felülmúlhatatlan!
Fenyves
butoráruháza, Kistemplomnál.

Vizvezeték munkálatokat

készít szakemberen
Gyenes, Arany János-u. 27.
Telefon 937.

Szörmeruháit

legolcsóbban beszeresheti és átala-kíthatja legújabb divát szerint
KÖVÁRY szücsnél
Piac-u. 42., Pannónia-udvar.

E heti könyvujdonságok:

- H. G. Wells: *Tono Bangay.* (Egy hirtelen meggazdagodott és éppoly gyorsan tönkrement kalandor története.) 88.400.—
 - Wassermann: *Faber, vagy az elveszett évek.* (Ez a mélyen megindító gyönyörű regény a háború erkölcsi visszahatásának egyik legnagyobb problémáját tárgyalja: az évekig távollevő férfi hazatérését és az elidegenült lelkek egymásért való nagyszerű küzdelmét.) 51.500.—
 - Rebínsanath Tagore: *Gora.* (Az angol származású Gora fanatikus indus nacionalistává lett, de később megváltozik és megtalálja Indiában a százmilliók anyját, melynek minenkül a bráhmintól a párát egyaránt gyermeke.) 66.150.—
 - Comte de Gobineau: *A Renaissance.* (A világhírű szerző világhírű művének harmadik kiadása.) 73.500.—
 - H. G. Wells: *A tengeri tündér.* (Az ihlet és az alkotás legszerencsésebb szülöttének keresztelte el az angol kritika Wellsnek ezt a páratlanul szélemes fantasztikus regényét.) 40.500.—
 - Téli vasúti menetrend.* (Díjszabások, posta és hajóárak, külföldi csatlakozásokkal.) 20.000.—
- Kaphatók:**
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett
Telefon: 54.
Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

Bettauer Hugó

a tragikusan elhunyt híres usztrák írónak magyarul megjelent művei:

Legújabb, most jelent meg!

A kitaszított
(Das blaue Mal) magyarul. (Egy néger férfi szerelme. — Feher asszonyok szerelmei) 59.000.—

Ezen kívül kaphatók:

Az elszabadult erkölcsök
(Kép egy erkölcsében lezúllóti város tarsasági életéből) 59.000.—

Nagyváros zsidók nélkül
(Die Stadt ohne Juden magyarul) 51.500.—

Asszonyvásár (Bettauer kiváló erkölcsregénye) 51.500.—

A bánatos ucca (Die Freundlose Gasse magyarul) 73.500.—

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54

Miért megy Ön máshová

vásárolni, mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, szép és olcsó árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat.

Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruha áruházában a

Magyar Ruhaiparnál

vásárol, közvetlen a **Bika-szálló épületében.**



Igen tisztelt vevőim!

Szives figyelmébe ajánlom, tekintsek meg

**szőrme-
ujdonságaimat**

melyeket a háboru óta még csak most tudtam úgy összeállítani, hogy a legkényesebb izlést is a legjutányosabban ki tudom elégíteni. Teljes garancia az én 28 év óta fentálló szolid és teljesen megbízható üzletem és műhelyem.

Teljes tisztelettel

NAGY JÓZSEF szücsmester

Szent Anna-u. 3.

Telefon 12-92.

Accumulatorokat

tölt szakszerűen, Bosch világítás, gertyák, delezgyújtók, autóizzók, összes villamos cikkek. Rádió alkatrészek gyári árban. **Földvári** debreceni I. elektrotechnikai gyár **Széchenyi utca 55. Telefon 168.**

Krausz Ignácz

Egyháztér 3.

Férfi box amerikai . . . 300 ezer K
Férfi bagaria amerikai 325 ezer K
Fiu box (36-39) . . . 240 ezer K
Fiu box (30-35) . . . 180 ezer K
Leány box (30-35) . . . 180 ezer K

TANCZER G. GYÖRGY

HEGEDŰ- ÉS HANGSZERKESZÍTŐ.

Üzlet: **BATTHYÁNYI-UTCA 6.**

HEGEDŰ KÉSZÍTÉS ÉS SZAKSZERŰ JAVÍTÁS.

HUROK, VONÓK ÉS HANGSZER ALKATRÉSZEK KAPKATÓK.

Ékszer javíttasson, készíttessen,

Ékszer, órát vásároljon

VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 73.

Szathmáry István

épület és butorasztalos

Rákóczi-utca 13. sz.

Olcson készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

Szeplő és májfolt ellen

Korzó „ÉVA“ arckenőcsőt és szappant használjon.

FRANCIA és ANGOL PARFUMOK, valamint egyéb illatszerkülönlegességek, **SZAPPAN-, FÉSŰ- és KEFEÁRUK** legolcsóbban beszerezhetők a

„**KORZÓ**“ drogériában, **PIAC-U. 42.**

Legjobb férfi-, női- és gyermek-

cipők legolcsóbban beszerezhetők

GRÜNWALD cipőüzem, **Kölcsonsegélyző-palota.**

BÉSZLER és DÁVID Kályhák Épület- és

Vaskereskedés Tűzhelyek Butorvasalás

a **Kossuth-szobor** mellett. Füstcsövek Zománcedény

Olcso árak. Pontos kiszolgálás. Nagy választék.

Divat-keztük

(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR keztük, kötszer- és orvosi műszertárban

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarkán.

Oh, jaj! **EGGER** Éljen!

MELLPASZTILLÁI



Megfajt az az átkozott köhögés

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen 65 év óta beváltak



Egger mellpasztilla csakhamar megszabadított

Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában

Figyelem! Megérkeztek Figyelem!

BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piac- és Simontfy-utca sarkán.

A legújabb divatu női- és gyermek-kabátok, bluzok, pongyolák és boák, továbbá **női szövetek, vásznak, kanavász, ágys és asztalgarnitúrák, paplanok, menyasszonyi kelengyék** óriási választékban.

Figyelem! Olcso áramról tessék meggyőződni! Figyelem!

Felhívom a t. vevőközönség b. figyelmét, hogy

fűszer- és csemegeüzletemet

a volt helyen újból megnyitottam. — Becses pártfogást továbbra is kérve, tisztelettel

SPIRÓ SÁMUELNE,

Szent Anna u. 5.

GSENDES ÉS EMMY

női divatszalon

DEBRECZEN, PIAC-U. 38.

Butorkiállítás ! !

Csapó-utca 17., színház átjáró. Legszébb ebédlők, hálók, bőr gobelin garnitúrák. Hencserek, marácok nagy választékban

Szántó Zsigmondnál

— Jó munkáért azüst érmekkel kitüntetve. —

Ha olcso

szőrmét

akar venni,

Adler szücshez

kell elmenni

Batthyányi-utca 2.

Legolcsóbb

Legtisztább

Legtakarékosabb

egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal

érhető el.

Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen probarendelést

a gázgyárban.

1 mázsa ára 75,000 kor.

Házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó.

100 mázsan felül nagy ár- engedmény, kedvező fizetési feltételek.

Telefon 74.

Halló! Itt közöljük a HAJDUSÁGI férfiruha áruház október havi árjegyzékét: Halló!

Átmeneti szükségleti kabát, sajátjából bélelve	K	400,000
Gummikabát	„	300,000
Télikabát szőrmegallérral, plüss béléssel	„	1.400,000
Télikabát bársonygallérral	„	1.200,000
Átmeneti kabát, minden színben	„	900,000
Divatöltöny, kék és fekete csikos	„	600,000
Britcesz nadrág	„	250,000
Rövid télikabát, meleg béléssel	„	500,000

Cimre kérünk ügyelni ! !

Hajdusági férfi- és fiuruha áruháza

Plac-utca 67. sz., Frohner-szálló épület.

Ócskavasat, fémet, csontot

legmagasabb ár mellett vásárolok. Használható adok hulladékvasért. Nagyobb tételt elszállítok.
FISCHER ANDOR TELEFON: 859.
 Lakás: Szent Anna ucca 48. sz. Telep: Szoboszlói ut 24. sz.

Olcsó kölcsönöket

földbirtokokra és házakra, áru- és személyhiteleket, kereskedőknek és iparosoknak gyorsan folyósítatok.
 Felvilágosítás díjmentes.

GROZSMANN IGNÁC DEBRECEN,
 Piac-utca 63. sz. — Telefonszám 9-43.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
 Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Vas- és faredőny

nagy raktár tokkal együtt. Külön alkatrészek is kaphatók. Budapesti árakból 10% engedmény.
 Mindenféle lakatosmunkát és javításokat jutányos áron vállalok.

FEKETE LAJOS lakatosmester
 PIAC-UTCA 66.

APRO HIRDETESEK.

Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sandor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczéli Henrik (Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

JÖMEGJELENÉSÜ komoly intelligens uriember kereskedőknél, magánosok között nagy ismerettséggel, akvizícionális munkára felvétetik. Bemutatkozás kedden 8 órakor a Bikában, portásnál. 898

INTELLIGENS leány vagy özvegyasszony ismeretségi körében keresi komoly célból fiatal embert. Válassz „Október” jellegű a Debreczen szerkesztőségébe. 889

VÉTEL

TÖRKÖLYBŐL kirostált szőlőmagot megvételre keresek. Leadható Csapó ucca 12. házszámánál. 851

FÜRDŐSZOBABERENDEZÉST keresek, jókarban levőt, fa vagy szénfűtésre, esetleg tojással. Ajánlatok „Fürdőszoba” a „Függetlenhez” 900

KÉNYSZERKÖLCSÖN és hadikölcsön kétvényeket veszek. Bérvehet Miklós u. 13. 906

Mustot veszek, hordót kölcsönzök.

Telefon 14.
 Hatvan-utca 22.

ELADÓ autó jutányosan, kéthengeres, négy üléses. Értekezhetni Vár ucca 8. 872

HA PÉNZÉNEK

nem ellensége, úgy mielőtt mindentféle lakberendezést **BUTOROKAT** beszerzésre, okvatióknál keresse a legolcsóbb beszerzési forrást **Lefkovits butorházat** Simonffy-utca 6. sz. alatt. Közvetlenül a fejplaccal szemben. 853

ELADÁS

SESTAKERT, Komlóssy-ut 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd ucca 9/B. 4378

IRÓGÉPEK újak, elsőrendűek jóállással hétmillióért, használtak jókarban 800.000 koronától Ardónánál, Simonffy 2. Telefon: 13-53. 3967

ABLAKOK minden nagyságban kaphatók. Ablakvár. Blattner, Sziv-utca 14. 4090

TÓZIFA és szén legolcsóbban beszerzhető Erdélyi Tüzei Értéktársaságánál, Fürdő-u. 2. Telefon 10-96. 4101

ELADÓ 100 családra berendezett, szakszerűen kezelt méhészet, 55 törzssel, két pergetőgéppel, bőséges téli méz készlettel. Cím a kiadóban. 593

ELADÓ gazdasági felszerelések, úgymint: vetőgép 16 soros, egészen új, konkolyozó rosta, répvágó kézhajtásra, nagy rosta, 7-es ekék újak, egy- és kétfelvas féderes kocsik és igás hámozók. Megtekinthetők Király ucca 9. 724

GÁZKÁLYHA, kisebb, emaillezott eladó, Rákóczi u. 4. I. em. 887

ELADÓ ház Tócskért, Nemes ucca 16., két szoba konyha, gyümölcsös. 731

HAIJDUHADHÁZON 144. sz. ház szép gyümölcsösrel, állomás közelében eladó. 733

ELADÓ Singer-varrógép, rézüst, zsirosbőrdöntők. Szent Anna ucca 9. szám. 762

JÓFORGALMU borbélytízlet két komplett felszereléssel és lakással családi okoknál fogva eladó vidéken. Hatvan ucca 48., üzlethelyiség. 649

KÖSER főlötletlen tej állandóan kapható, esetleg házhoz szállítva megrendelhető Steinmetz-nél, Hatvan ucca 16. 705

Divatos gyapjuszövetek

legolcsóbban beszerezhetők részletre is

Kupfer Jenő

posztókereskedőnél Kistemplombázár

EGY jókarban lévő faragott hálószoba és üzleti pénztárkassa tükkörrel eladó. Toka Ferenc, Szent Anna ucca 1. 725

A KITÜNŐEN BEVÁLT valódi Rákóczi-pilulák kizárólag Rákóczi gyógyszerterámban, Széchenyi ucca 56., kapható. 738

KALAPOK hársönyből divatszínben 130.000. Velour-chiffonból 300.000 korona. Alakítás 60.000. Angol és francia ruhák elegáns kivitelben, legolcsóbb árban készülnek. Belvárosi női divatterem és kalapszalomban. Kossuth ucca 26. 866

HAIJDUHÁZONBAN egy újratu malom eladó. Üzemben megtekinthető. Értekezés ugyanott. 865

BUTOROKAT jót és olcsón csak **Hausner** butorüzletben szerezheti be Simonffy-utca 2/c., Városi-bérház.

EGY Cszizmadia Arucarnok Szövetkezeti részvény eladó. Érdeklődőknek felvilágosítást ad a református egyházi számvéző hétköznapokon 8-1. óra között, Kálmán-tér 17. sz. alatt. 863

MEGÉRKEZTEK! Ungváry József ceglédi kertészetéből a gyümölcsfák. Vásárolhatók helyben, Bethlen ucca 5. szám alatt. 860

ELADÓ, vagy gyártásra társat keresnek, egyetemes talajművelő gép szabadalma. Cím: Lazányi Antal, Honti ucca 19. 856

SÜTŐTÖK eladó nagyban és kis tételben is. József kir. herceg u. 42. 853

NŐIDIVAT szalonomban készítik a legdivatosabb ruháktól a legegyszerűbbekig jutányos árak mellett. Kabát készítés 200.000 korona. Kosztüm készítés 200.000 korona. Ruha készítés 100.000 korona. Pongyola készítés 50.000 korona. Tisztelettel Szabó Miklósné női szabó, Kut-utca 1. 850

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek sapkák a legolcsóbb kivitelben készülnek és készen is kaphatók Széchenyi-utca 16., korosztályosul.

TÉGLA, cser és vasas, elismert jó minőségű, jutányos áron kapható. Hortobágy Téglagyár Rt.-nél, Szentanna 11. 848

VASLEMEZEK kaphatók Kovács Gyula vasüzletében, Bika-szálloda mellett. 847

ELADÓ Gerébi-telep, György ucca 28. számú ház, 900 négyszögöl földdel, 300 négyszögöles parcellákban is. Értekezés Közkórház portásánál. 846

EGY ebédülő kredenc márványlappal egy asztal, négy szék eladó, Piac ucca 28. b. I. S. 845

ELADÓ 5 hold homoki föld, ára 35.000.000 kor. Hunyadi 15. 840

Gazdasági kerékek

garantált, prima száraz fából ráfuzó gépen, hideg uton huzott 4-es ráffal bevasalva 1.000.000 K-tól.

KOCSIK

újak, használtak nagy választékban igen jutányos áron kedvező fizetési feltételekkel kaphatók és megrendelhetők.

Javitások

olcsó áron.

Neuländer Andor kocsigyára
 Erzsébet-utca 28. sz.

TENGERI csutka métermázsánként 10000 koronáért Közraktárban kapható bármilyen mennyiségben. 904

ELADÓ Wolaika-telep Wolaika ucca 3. számú ház. Téglából épült. Mindenfélének ól van. 907

FAJTISZTA Plymouth jércék és kaksok olcsón eladók, esetleg cserélendők. Szoboszlói-ut, vasúti órházal szemben. 841

SZÓVOSZÉKEK, butorok eladók. Értekezés Csapó ucca 59. kapu alatt jobbra. 844

ELADÓ egy darab hat méter hosszú diófa rönk, Tócskért, Szondy ucca 27. szám. 838

ELADÓ egy teljesen jókarban lévő „National” kassza, özv. Mayer Jánosné, Degenfeld ucca 11. 824

ÉLELMI és szatocsüzet eladó. Bethlen ucca 27. szám. 883

TAKARÉKTÜZHELYEK legeszerűbbtől legdiszesebbig készen kaphatók. Lakatosstanulónak fiu felvértetik. Kandia 15. 882

Női kalapok

színes bársony

150 ezer K-tól 180 ezer K-ig.

Alakítások modell szerint a legolcsóbban készülnek

Schimmer Mórénál

Piac-utca 2.

MIKEPÉRCSEN egy nyilas szőlő eladó. Értekezés Mikepércsen a főjegyzőnél. 879

ELADÓ két diófa furnéros ágy, szaljongarnitúra és káposztáshordó. Nap ucca 16., kapu alatt jobbra. 873

ELADÓ vagy bérbe kiadó a Mester ucca végén az új vasöntöde mellett két különálló új ház, egyikben azonnal beköltözhető 2 szobás lakás, a másikban egyszobás lakás van. Jelentkezés Vár ucca 8. 871

ELADÓ egy négy méter hosszú keményfa pult és egy 5 és fél méter hosszú, 3,60 métermagas üzleti állvány rekeszekkel, mindkettő kifogástalan állapotban. Megtekinthető Szarvady fodrászüzletében, Hunyadi ucca 11. 870

Costümöket és kabátokat

a legújabb modellek szerint készít BLITZER IGNÁZ női szabó, Simonffy utca 19. sz.

GÁZKÁLYHA, szép irodai, eladó. Fanta ernő, Villamosági Vállalat, Simonffy-u. 7. 897

MOTORKEREKPÁR 6-7 HP. olcsón eladó. Vigkedvői Mihály u. 10. 896

ELADÓ földhenger és egy tornyos konyha. Kigyó ucca 47. 895

ELADÓ modern ebédülő, háló, konyha butor, kályha, csillárok, szönyegek, képek, képkeretek. Cím a kiadóban. 892

KARBOLENIUM az idő előrehaladtóságára való tekintettel gyári áron alul kapható a Berger festék üzletben Csapó u. 10. 890

Október 17-től 22-ig
őszi nagyvásár
 tartama alatt
dusan prémezett
Velour kabát
 galléron és kézelőkön bit-
 rettel, elektrikkel, valahyval
 vagy patagóniával prémezve
 seiyemfényű szaténnal vé-
 gig bélelve, minden színben

985 ezer kor.

Rózsa-áruház
 Alföldi-palota.

ELADÓ egy új szín, deszkatelevél,
 keményfa oszlopokkal, egy írósz-
 tal és levélmásológép. Csokonai 25.
 908

KERESLET

500 MILLIÓ tehermentes ingatlan biz-
 tosítékkal rendelkező magántisztv-
 soló raktárnoki, pénztárnoki, vagy
 más bizalmi állást keres. Megkere-
 sések „Megbízható” jellegűre a ki-
 adóba kértnek. 732

MUNKÁSNOKET azonnal felvesz a
 Debreczeni Működővár. Fürdő-utca
 2. sz. 3863

ZSIDÓ egyetemi hallgató gimná-
 ziumi, polgári tanulókat tanítását fe-
 lelősséggel vállalja. Cím: Fried-
 mann Béla, Simonffy utca 48. 1

JÓMEGJELÉNÉSŰ intelligens bor-
 bélyeség csak jobb üzletben, azon-
 naire állást keres. Cím a kiadó-
 ban. 569

KÉT szobás mellékhelyes városi
 lakást békebeli bérért keresek. Cím
 a kiadóban. 583

SÜTŐDÉT péküzlettel keresek bérbe.
 Cím: Szabó Pál, Aranka-sütőde,
 Hajduböszörmény. 586

EGY PIU tanulókat felvétetik.
 Glatstein kárpitosnál, püspöki pa-
 lota. 699

MEGBÍZHATÓ munkaszertő fiatal
 fűszerkereskedő srgéd állást keres.
 Teleki ucca 96. keresztépület. 817

PERFEKT gyors- és gépirónót
 azonnal felveszünk. Közraktár. 905

ÜGYES varróleány, aki angol mun-
 kában járatos, azonnal felvétetik.
 Vörösmarty ucca 2. 862

6 HETES szabászati tanfolyamot
 nyitok, legújabb módszer szerint,
 rövid idő alatt, jutányos árak mel-
 lett. Mindenki a saját részére dol-
 gozhat. Szabó Miklósné, Kut ucca
 1. szám. Kérem a cégről ügyelni.
 859

MANIKÜRÖST felvesz Komáromi
 hölgyfodrász. Bika-bérlház. 858

EGY favágó állandó munkára felvé-
 tetik. Grünfeld, Csapó ucca 16. 852

NAGYOBB mennyiségű építőanyag
 fuvarozására vállalkozót keresünk.
 Ajánlatok d. e. 10-12 között Fejér
 és Ritter okl. építészekhez, Si-
 monffy utca 7. 837

**Eredeti német varrógépek, Waffenrad, Puch
 motorok és kerékpárok, A. E. G. írógépek.**
 Continental autó- és motorgummik minden mé-
 retben. Alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.
 Telefon: 7-27. Kedvező fizetési feltételek.

ÜZLETVEZETŐT fűszerüzletbe óva-
 dékkal felveszünk. Ajánlatot Görbe
 ucca 11. kérünk. 833

GYAKORLOTT Teksz-cipő munkás
 állandó munkára felvétetik. Boldog-
 falvai-ut 2. 877

JÓFORGALMU vendéglőt elszámolá-
 ra óvadékképes volt vendéglős
 azonnalra keres. Bővebbet Teleki
 u. 79. Kondor. 894

Sodrony ágybetétet
 legjobb minőségben készíti
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

VEGYES

VARRÓGÉPET alaposan javít első
 debreceni műszerész. új varrógépek
 nagyraktáron Keszler A. Széchenyi-
 utca 1. 4048

SZAKTANFOLYAM cipész, csizmadia
 segédek, tanulni vágyók tanulhatnak
 szakraizot, bukkolást, ragasztást,
 szabászatot. Aczél ucca 37. 571

TANÁR, gyermektelen házaspár, 1
 vagy két szoba, konyha és mellék-
 helyiségekből álló lakást keres
 azonnalra, lelépéssel, esetleg házi-
 gazda gyermekének oktatását vál-
 lalja. Értekezés d. u. 2-3. Késes
 ucca 20. 886

Mérleget, sulyokat
 hitelesítve javít
BIHARI mérlegkészítő
 Miklós-utca 18.

KÖLCSÖNÖKET folyósít házakra
 földekre ésbétékre nagy kamatot
 ad Gazdák Bankja, Kossuth és
 Balthyányi sarak. 867

HARMINC MILLIÓ koronát kölcsön
 adok megfelelő biztosíték mellett.
 „Kézizálog” jellegű leveleket a Ti-
 szántuli kiadóba. 864

KERESEK belterületen 2-3 szobás
 lakást lelépéssel. Fröhner-szálloda
 57. 861

3 SZOBÁS szép lakószobát elcsere-
 lém bérlésben lévő garzon lakás-
 sal. 857

Eredeti amerikai „Cormick” petroleumtraktorok,
 Eredeti „Bücher”-acélekék és talajmivelő eszközök,
 Eredeti „Melichar Unikum-Drill” vetőgépek,
 Kombinált Melichar sortrágyázók,
 Szabadalmazott Melichar burgonya-aratógépek
 képviselő: **Ráhmer Sándornál,** DEBRECEN, PIAC 43
 Telefon 962.

Vételkényszer nélkül nézze meg a
MERINÓ
 posztókereskedelmi R.-T. gyári lerakatát, ahol
 100% gyapjuból készült
**FÉRFIÖLTÖNY KELMÉKBEN,
 TÉLIKABÁT KELMÉKBEN,
 NŐI VELOUR KELMÉKBEN**
 a legolcsóbb beszerzési forrás.

LERAKATOK:

Budapest, Rákóczi-ut 40. sz.	Szeged.
„ Bécsi-utca 6. „	Miskolc.
„ Király utca 42. „	Hódmezővásárhely.
Debrecen, Piac-utca 49. „	Sátoraljaujhely.

HARMINC MILLIÓ koronát kölcsön
 adok megfelelő biztosíték mellett.
 „Kézizálog” jellegű leveleket a Ti-
 sz ntili Hirtlap kiadóba. 901

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba
 esetlegbutor nélkül is kiadó. Deák
 Ferenc u. 11. 902

2 DRB. anyakoca és 10 darab 5 hó-
 napos süldő fele tartásra kiadó.
 Csillag u. 31. 903

50-100 MILLIÓ koronát, lehetőleg
 ékszerfedezetre, kisebb tételekben is
 kölcsön adok. Igénylők kamat és
 fedeztet megjelölése mellett „Ek-
 szer” jellegű alatt irjanak a Debre-
 ceni Független Újság kiadóhivata-
 lába. 642

Frack, szmoking és szakét
 kölcsönző intézet. Vég, Vár-u. 2.

2 SZOBA konyha, előszoba és mel-
 lékhelyiségekből álló lakás a város
 központján, azonnal kiadó. Értekez-
 ni Külsővárszárter 4. sz. alatt. 754

PÜLÖP NÖVÉREK termében urhöl-
 gyek saját ruhájukon dolgozva, el-
 sörendű oktatásban részesülnek. —
 Bentlakó elhelyezést nyérhet. Pé-
 terfia 14. 756

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott uccai
 szoba november 1-re kiadó. Késes
 ucca 20. 869

KIADÓ borpince, akármire használ-
 ható, Rákóczi u. 5. 868

BUTOROZOTT szoba különbejáratu
 szép, nagy, csendes helyen, uccai,
 1-2 ur részérekiadó. Cím kiadó-
 ban. 855

VAN szerencsém értesíteni a nagy-
 érdemi közönséget, hogy a „Kék
 macskához” címzett vendéglő va-
 sárnap este hurkaestélytel ünnepé-
 lyes megnyitást tartunk. Maradok
 szives pártfogásukat kérve a ven-
 déglős. 854

KIADÓ gróf Vécsey ucca 31. három
 hoidas telek, hízalónak vagy te-
 leznek. Érdeklődni Nyomatató-u. 12.
 849

JÓFORGALMU vendéglő összes be-
 rendezésével kiadó, esetleg házzal
 együtt eladó. Szentanna és Kandia
 sarkán. 836

EGY kis uccai szoba kiadó vagy
 esetleg konyhával. Csonka ucca 7.
 842

KÉT kicsiny padimentumos szoba és
 konyhából álló kerti lakás elsejére
 kiadó. Értekezés József kir. herceg
 12. délelőtt 9-11-ig. 839

**Gazdahiteit földbirtokra,
 iparosoknak házigatlanra kölcsönt**
 olcsó kamat mellett folyósít
Dr. Balázs Jenő hankháza
 Piac 89. Telefon 143.

Nyugalmozott főtisztviselőkből alakult
„Tűz”
 fűtőanyag kereskedelmi vállalat
 DEBRECEN,
 Kálvin-tér 19. sz., I. 22. ajtó
 (Püspöki-palota, Nagytemplom felőli oldalán)
 Telefon: 353. sz.

ÁRAI:

1. felsőszilézial 7200 kaloriás
 luxus porosz
 fűtőszén
 87,000 K
2. vágott fa teljesen
 száraz 45,000 K
3. vágott fa
 37,000 K

házhöz szállítva
 métermázsánként.

BUTOROZOTT szoba egy-két ur ré-
 szére azonnal kiadó. Varga ucca
 45. 843

ZONGORA kiadó, rövid, jóhangú, 3
 hónapra előre fizetendő. Cím a ki-
 adóban. 835

KÖZÖS háztartásra lépnek csendes
 otthonra vágyó emberrel, akinek
 pár milliója volna ütlehez. Laká-
 sorn van. Cím a kiadóban. 885

UJONNAN épült szoba, konyha, ka-
 mara feletti soron 300 kvadrát föld-
 del lelépés nélkül kiadó. Egy évi lak-
 hér előre fizetendő. Értekezni Szöl-
 lössy István, Késes ucca 68. 844

**Házi telefonok és
 villanycsengők**
 egész évi karbantartását felelős-
 ség mellett jutányosan vállalja
BRAUN MIKSA
 villamos-szerelési vállalat
 SZEPESSÉGI-UTCA 35. Telefon 14 61.
 Szerelési anyagok jutányosan beszerozhetők.

AZONNAL kiadó különbejáratu két
 egymásba nyíló uccai butorozott
 szoba, 4-3 fiatal embernek, eset-
 leg házaspárnak is. Simonffy-ut 28.
 Villamos megállónál. 881

BUTOROZOTT szoba központban
 hallgatóknak azonnalra kiadó. Hü-
 velyes 6. 880

KERESKEDELMI irodának, orvosi
 rendelőnek alkalmas két szoba fő-
 uccán kiadó. Cím a kiadóban. 878

PIAC uccán épülő háromszobás mo-
 dern uccai lakás kiadó. Ugyanott
 2 butorozott szoba esetleg irodának
 is kiadó. Értekezni Kossuth ucca
 23. 874

KÜLÖNBEJÁRATU uccai butorozott
 szoba kiadó. Hatvan ucca I. III.
 42. 899

Hó- és sárcipőt
 szakszerűen javít **Rosenberg és
 Hammer, Piac-u. 8.**

EGY szoba, konyha a DEMKE köze-
 lében butorral együtt magánosnak
 vagy gyermektelen házaspárnak
 átadó. Cím a kiadóban. Csillag u.
 89. sz. 893

EGY butorozott szoba teljes ellátással
 kiadó, Boldogfalva u. 11. 890

FEJŐ tehenet tejhaszonra elfogadok.
 Némethy, Zápolya 13. 888

KIADÓ lakás Mester ucca végén, so-
 rompó és új vasöntőde mellett, egy
 különálló új ház egy szobás lakás-
 sal. Értekezhetni Vár ucca 8. 574

Menekült óras
 szakszerűen, meglepő olcsón
 vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.